

大型党建理论电视节目《光荣的追寻》开机

通过20份《入党申请书》解读有担当、有信仰、有国家大义的党员人生

本报海口4月16日讯（记者蔚林）由省委宣传部主办、海南广播电视台总台重点打造的大型党建理论讲述类电视节目《光荣的追寻》开机仪式今天在北京举行。

据介绍，《光荣的追寻》以“真

挚的入党申请，不变的初心使命，让信仰成为民族复兴的力量”为主题，是省委宣传部为学习宣传党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想而推出的国内首档以《入党申请书》为载体的党

建理论讲述类节目。节目组从我国众多共产党员的《入党申请书》中选取20份，邀请知名主持人敬一丹作为《入党申请书》的“开启人”，通过邀请当事人走进演播室讲述鲜活故事的方式，解读一段段

有担当、有信仰、有国家大义的党员人生。

值得一提的是，《光荣的追寻》中不仅会有感人至深的奋进故事，还将邀请专家、学者、青年党员作为“追寻观察员”，由权威专家用中国

理论回答中国问题，由年轻观众用新鲜思考对话理论实践，由网友用互联网思维解读理论热点。

根据安排，《光荣的追寻》将于5月初在旅游卫视晚间黄金时段正式播出，敬请期待。

庆祝海南建省办经济特区30周年全民大合唱和省第三届艺术节“群星奖”合唱比赛二赛合一 海南“唱响新时代”合唱大赛本周日决赛

本报海口4月16日讯（记者卫小林）“唱响新时代”——庆祝海南建省办经济特区30周年全民大合唱暨海南省第三届艺术节“群星奖”合唱项目比赛决赛，将于4月22日晚在海口市体育馆举行，届时将有15支晋级合唱团参赛，这是记者今天从省文体厅获悉的。

据介绍，本次大合唱活动自今年3月启动以来，得到全省各市县和省直各单位积极响应与大力支持，4月2

日、3日两天，分别在三亚和文昌举办了两场初赛，全省19个市县及洋浦经济开发区共39支合唱团的2000多人参加了初赛。经专家评委会评选，获得两个初赛区前5名的合唱团体共10支队伍晋级决赛，其中包括琼海市万泉河之声合唱团、琼中县百花合唱团、澄迈县机关合唱团、陵水合唱团等。此外，省直工委组织的选拔赛，共评出了海南省直机关公务员合唱团、海口海关合唱团、海南省国家税务局

合唱团等5支合唱团进入决赛。记者了解到，决赛要求各合唱团自选两首歌唱祖国、弘扬时代主旋律的合唱作品，其中必须有一首海南特色的合唱作品（提倡演唱近几年创作和改编的合唱作品）。每支合唱团人数限定在60人以内（含指挥、伴奏），演唱作品须有两个声部以上，每支合唱团演唱时间不超过10分钟，伴奏以钢琴为主，鼓励使用地方特色乐器或无伴奏演唱，对创作或改编的海南题

材参赛作品给予加分鼓励。4月22日晚举行的决赛，将把我省“唱响新时代”全民大合唱活动推向高潮。组委会采取了“唱响新时代”全民大合唱和海南省第三届艺术节“群星奖”合唱比赛有机结合的方式，演唱人员既是参赛队员，又是现场观众，现场将实行台上台下互动，充分体现全民大合唱活动的特点，届时将有热烈的群众拉歌合唱场面，参加活动人员将近5000人，人人共同献歌，共庆海南建省办经济特区30周年。

据悉，决赛现场，将邀请省内外音乐界、合唱界资深专家组成评审委员会进行现场评分，届时将评出一等奖3名、二等奖5名、三等奖7名、组织奖若干名。现场公布比赛分数，获奖名次、证书、奖杯、奖金等将统一在今年下半年举行的海南省第三届艺术节闭幕式上宣布并颁发。

大赛由省委宣传部指导，省文体厅、省直机关工委主办。

《狂暴巨兽》登顶北美电影票房榜

据新华社洛杉矶4月15日电（记者高山）新线电影公司和华纳兄弟影片公司发行的科幻怪兽片《狂暴巨兽》本周上映并入账3450万美元，荣登北美周末电影票房榜榜首。

制作成本高达1.2亿美元的《狂暴巨兽》由道恩·强森主演，改编自上世纪80年代的街机游戏。剧中，强森饰演的灵长动物学家抚养了一只名叫乔治的银背大猩猩，聪明的乔治因意外遭受辐射发生变异，和蜥蜴、狼等其他变异怪物一起袭击人类城市……

《狂暴巨兽》在北美的票房成绩略低于业内预期，但在国际市场表现强劲，全球票房已超过1.48亿美元。

本报海口4月16日讯（记者王黎刚）2018海南（海口）竹竿舞大赛总决赛昨晚在海口世纪公园落幕，万宁中学舞蹈队表演的《悠悠黎乡情》以全场最高分荣获大赛一等奖。

比赛吸引了省内18支队伍参赛，10支队伍经预赛冲进总决赛。总决赛中，各队通过创新编排，为传统竹竿舞融入丰富现代元素，展示出竹竿舞广阔的发展前景。经激烈争夺，最终，乐东黎族自治县大安镇只朝村委会、海口市琼山中学舞蹈团分别赢得二等奖。海口南艺民族艺术团、海口领航文化艺术团、五指山市通什中心

学校获得三等奖。三亚市天涯区妙林文艺队、追竿弄影队、海南南方民族艺术学校队和竹林椰影队分获最佳团队造型奖、最具网络人气奖、最佳动作编排奖和最具创意创新奖。

本次大赛承办方海口市文体局相关负责人表示，在全省人民欢庆海南建省办经济特区30周年的时刻举行海南（海口）竹竿舞大赛，既是献礼，也通过竹竿舞把海南人民敢闯敢干、热爱运动、热爱生活的品质进行了集中展示，希望借此进一步弘扬海南地方特色民族体育文化。

该赛事由海口市政府主办。

海南（海口）竹竿舞大赛总决赛落幕

万宁中学舞蹈队荣获一等奖



图为海南（海口）竹竿舞大赛总决赛现场

本报记者 王黎刚 摄

值班主任：董纯进 主编：陈彬 美编：杨薇



五指山市各乡镇上演民俗文化大戏迎接传统节日 翡翠山城邀您欢聚“三月三”

专题

五指山市各乡镇上演民俗文化大戏迎接传统节日

翡翠山城邀您欢聚“三月三”



南圣镇举行黎族苗族传统婚俗展示。



通什镇举行黎族纺染织绣技艺比拼。

五指山下歌声婉转，南圣河畔舞姿翩跹。为迎接海南黎族苗族传统节日“三月三”，连日来，五指山市毛阳镇、番阳镇、南圣镇、通什镇、畅好乡、毛道乡等乡镇轮番组织各项精彩活动，向广大游客充分展示了黎族苗族传统文化的特色与魅力。

“三月三”是我们的节日，大家在一起排练、表演节目很高兴。”毛阳镇空连村村民王梅花说出了众多村民的心声。在本次五指山市各乡镇的庆祝活动中，村民自编自演节目是最大的特色之一。

没有闪耀的灯光，没有华丽的

舞台，音响效果也不及专业设备，但村民们仍然给广大游客带来了诸多惊喜。王梅花和姐妹们精心打扮，换上别具特色的服装，为大家表演了原汁原味的《黎族共同舞》。“以前没有见过这样的舞蹈，我还以为是专业演员呢！”游客李女士说。

在毛道乡的乡村文化大舞台上，三名男性村民与三名女性村民手拿麦克风，用他们或浑厚淳朴或空灵婉转的嗓音合唱了一首首动听的黎族民歌。“音乐是没有语言限制的，即使听不懂歌词，但他们的旋律和音色依然让我沉醉不

已。”游客王先生是一名民谣爱好者，一场文艺演出下来，他的微信朋友圈已发表了多条现场视频。

村民不仅化身演员，他们也是“三月三”节庆活动的“头号玩家”。无论是番阳镇策划的水上项目，还是畅好乡组织的传统体育竞技，村民们全都全程参与其中。

海南黎族苗族有着悠久的历史和丰富的文化，“三月三”正是一个绝佳的展示机会和平台。

在通什镇政府大院内，观众正在观看黎族纺染织绣技艺比拼。这场特殊的比拼共吸引了通什镇各村庄近百名村民参与，他们从小

耳濡目染，对于这些传统技艺的各个环节了然于心，而且至今他们也

仍然使用这些技艺来制作衣服、披肩等。“这是一次原生态民族文化展示，能够近距离欣赏黎族同胞的传统技艺，果真是不虚此行。”来自北京的摄影爱好者邱先生根本舍不得停下快门，席地而坐专心织锦的姑娘、以植物根茎叶等为原料进行染色的妇女，都是他试图记录的内容。

“三月三”节庆活动也被当地青年男女视为爱情节。在南圣镇举行的庆祝活动中，黎族苗族传统婚俗展示成为一大亮点，吸引了众

多游客前来观看。这其中有关于黎族苗族传统婚俗的化妆师，也有正在拍摄海南少数民族特色文化纪录片的青年导演，他们在黎族传统婚俗的迎亲、苗族传统婚俗的拦路抢亲等环节中亲身感受到了不一样的民俗文化。

4月18日，2018年海南黎族苗族传统节日“三月三”五指山主会场开幕式暨主题文艺晚会将正式举行，这场汇聚五指山市各乡镇的民俗文化大戏将聚焦翡翠山城，继续向大家展示它的特色与魅力。

（策划/石磊 撰文/石磊）

北京国际电影节开幕 展现中国电影新力量

据新华社北京4月16日电（记者张漫子）第八届北京国际电影节15日晚在北京雁栖湖国际会展中心开幕。

本届电影节以“砥砺·使命”为主题，邀请全球著名电影人齐聚北京，见证世界电影发展的最新成果，感受中国电影人与观众的热情，展现开放、包容、多元的新时代中国特色社会主义文化，助力中国电影发展。

电影节红毯成为海内外电影人享受荣耀的时刻。本届“天坛奖”国际评委会主席、国际著名电影导演、编剧王家卫携评委会成员，中国著名男演员段奕宏，波兰著名作曲家詹恩·凯兹梅利克，美国著名导演、编剧、制片人乔纳森·莫斯托，罗马尼亚著名电影导演卡林·皮特·内策尔，瑞典著名电影导演、编剧鲁本·奥斯特伦德和中国著名女演员舒淇先后亮相红毯。

开幕式之后，包括主竞赛单元“天坛奖”评奖、开幕式、北京展映、北京策划·主题论坛、电影嘉年华、闭幕式暨颁奖典礼七大主体活动在内的300余项活动将在未来一周相继展开。

历经8年发展，北京国际电影节依托首都的平台优势，面向大师、服务大众、引领市场，向世界展现了一个文明、多彩、诗意、进步的中国。今年，来自50多个国家和地区，300家中外电影机构的1.5万名嘉宾，将在一周多的时间里，共商电影发展，推动电影文化交流。

《100位创业女性的故事》 选题研讨会海口举行

本报海口4月16日讯（记者卫小林）《100位创业女性的故事》选题研讨会昨天在海口举行，来自我省社会各界的创业女性们欢聚一堂，畅谈了她们在创业路上的多彩人生。

据介绍，《100位创业女性的故事》由海南省商务写作协会策划发起并联合主编，是一部系列公益励志丛书，全书将分上、中、下三卷，每卷遴选30位左右创业女性人物故事免费入刊，预计今年9月下旬出版第一卷，由国家正规出版社出版，全国公开发行。

记者了解到，该丛书所选的女性人物将以海南建省办经济特区30周年为背景，倾情关注1988年以来在海南各行各业的女性领军人物，聚焦她们在海南开拓进取、不畏艰难、坚定信念执着创业的奋斗精神，书写她们砥砺前行的难忘岁月，记述她们把青春献给海南，与海南大特区共同成长的精彩故事。丛书策划者将以此丛书为中国改革开放40周年和海南建省办经济特区30周年献礼。

值班主任：董纯进 主编：陈彬 美编：杨薇



番阳镇小猪快跑比赛活动。



番阳镇举行踩高跷比赛。叶俊一 摄



南圣镇“三月三”民俗表演活动。刘嘉 摄

本版图片除署名外均由五指山市委宣传部供图